

# 闯关成功

## 武磊梅开二度，中国男足七球大胜关岛

□半岛全媒体记者 潘立超

时隔 563 天，国足终于再次站上世预赛战场。北京时间 5 月 30 日，中国队迎来了亚洲区 40 强赛的第二循环比赛首场对阵关岛的比赛。凭借武磊、金敬道、吴曦、艾克森和阿兰的进球，最终 7:0 大胜对手，在经历了疫情的考验之后，中国队又重新找到了进球和胜利的感觉。

### 李铁用大胜证明自己

由于疫情原因，世界杯预选赛亚洲区 40 强赛的比赛一推再推，中国凭借成功的防疫经验申请到了办赛资格。苏州赛区本场比赛一共拥入了 3 万名球迷，对于球迷来说，也已经有一年半多的时间没有看到中国国家队的比赛。本场的对手关岛队在 40 强赛之前的比赛全部输球排名垫底，是国足所在小组中最弱的球队。因为朝鲜退出引发政策变化，各小组第二的最终成绩要剔除掉与排名垫底球队的交锋战绩，所以国足与关岛的这场交锋，实际意义不算大。因此对于中国队来说，在保证拿到 3 分同时不需要过于追求净胜球，对于久疏战阵的国家队球员来说，是难得的练兵机会。

值得一提的是，本场比赛也是 2020 年 1 月 2 日李铁出任国足主帅后的第一场正式比赛。受疫情影响，国足近一年半以来的比赛全部为热身赛，期间李铁率队取得热身赛 8 连胜，含金量颇受外界质疑，本场比赛对于李铁来说意义重大。

首发阵容中国队派出了全新的攻击组合，开场之后中国队就展开狂攻，在控球率和射门方面占据绝对优势，但奈何临门一脚有所欠缺，在上半场凭借武磊的点射和金敬道的破门，中国队暂时以 2:0 领先关岛！虽然上半场球迷们对于国足的表现不太满意，但是在下半场随着对方体力的下降，中国队持续施压，并且通过换人改变进攻方式，武磊、吴曦、艾克森又各进一球，下半场替补出场的阿兰梅开二度，中国队最终以 7:0 大胜对手。本场比赛中国队下半场进行了多种进攻套路的演练并且打进 5 球，虽然有对手体力下降的因素，但还是打出了不少有价值的战术。

### 武磊梅开二度回应质疑

本场比赛武磊梅开二度打进两球，对于武磊来说同样意义重大。在这之前，武磊已经持续了 143 天、15 场正式比赛的进球荒。武磊上一次在正式比赛中取得进球，要追溯到今年 1 月 7 日的西班牙国王杯第二轮，此后武磊在西班牙人队获得的出场机会寥寥无几，由于缺少比赛锻炼，武磊的状态也让外界充满了担忧，对未来的留洋之路充满怀疑。

开场之后武磊就用实际表现打消了外界的疑虑，比赛进行到 20 分钟，武磊突破到禁区，被对手直接绊倒，裁判果断判罚了点球，武磊亲自主罚，轻推左下角为国足本场打破僵局。武磊进球后相当平静，没有怒吼庆祝，发泄情绪，可见武磊经过留洋的历练之后心态已经显得相当成熟。下半场进行到第 54 分钟，张稀哲右路任意球突然开出低平球，武磊中路包抄，右脚抽射近角破门，这次他终于露出了笑容。

回首武磊过去一年半的留洋时光，可以说是相当不易。在外的一年半里，武磊一度攻破过西甲豪门巴萨的球门，感染新冠肺炎又重回赛场，也经历了球队从西甲降级，再随队杀回的曲折之路。在西乙的这一个赛季，武磊的出场时间有所下滑。不过，回归的武磊还是展现出了不错的状态，本场比赛武磊的表现可以说是十分完美。考虑到武磊还有一些旧伤，加上本场比赛武磊曾被对手恶意犯规，为了保护武磊，李铁在第 63 分钟提前将其换下场，在下场的那一刻，全场球迷高喊武磊的名字，送上掌声，肯定了国足 7 号的表现。

### 点赞归化球员的一腔热血

由于此前一直没有正式的国际比赛，外界对于中国队的归化球员也是充满质疑，本场比赛归化球员的表现同样值得点赞。在赛前的奏国歌仪式上，本场上演首秀的蒋光太赛前高唱国歌，让人感受到他为国效力的一腔热血。

另一名归化球员阿兰同样在本场比赛下半场替补登场上演首秀，并且在尾声阶段打进两球，显示出了不错的竞技状态。即便比赛结果已定，但阿兰进球后还是非常激动，振臂狂奔，犹如绝杀一般，肆意庆祝，3 万球迷高喊阿兰的名字，场面非常震撼，这也是对于阿兰表现的肯定。

本场 7 球大胜之后，中国队找到了胜利的感觉。此外，由于未获得健康批准，叙利亚队、马尔代夫队原定于 5 月 30 日飞往中国的航班被推迟。中国队将在 6 月 3 日对阵马尔代夫队，6 月 9 日对阵菲律宾队，6 月 15 日对阵叙利亚队，马尔代夫队和叙利亚队这两队推迟来华时间，对于备战将会有较大的影响，对于国足来说可以更加地以逸待劳。对于中国队来说，在天时地利人和都对自己有利的情况下，只



武磊踢进两球。

